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Kötetbemutató: Nagy Béla: A kolozsvári Iparos Egylet története 

Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Műszaki Tudományok Szakosztálya tisztelettel meghívja Önt 2026. január 31-én, szombaton 10 

órára az Ipartörténeti Füzetek című új kiadványsorozat első kötetének bemutatójára: Nagy Béla: A kolozsvári Iparos Egylet története 

(1860–1945). A kötetet bemutatja Bitay Enikő, a szakosztály elnöke, a kötet lektora. […] A könyvbemutatót követően 11 órától 

kerül sor a szakosztály tisztújító közgyűlésére… Forrás: EME.ro: teljes cikk > 

 

Évfordulós tervekről, ingatlanfelújításokról tájékoztatott a Sapientia 

Fennállásának 25. évfordulójához érkezett a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem. Tonk Márton rektor hétfői 

sajtótájékoztatón ehhez kapcsolódóan közölte: az ünnepi események már 2025 szeptemberében elkezdődtek, és 2026-ban is 

folytatódnak. Azt is elmondta, az egyetem legelső doktori iskolájának akkreditációs dossziéját – a filmtudomány, média és 

intermedialitásét – az elkövetkező napokban nyújtják be. […] A decemberben megvásárolt Bolyai-emlékház épületénél az első 

feladat a tetőszerkezet felújítása lesz. […] Az évről évre lezajló felvételik nyomán a hallgatók stabil száma 2500 körüli – 

tájékoztatott hétfői sajtótájékoztatón az EMTE rektora, az MTA külső köztestületének tagja. Hozzátette: április 24–25-én a Sapientia 

egyetem meghívására, itt fogja tartani rendes plenáris ülését a Magyar Rektori Konferencia. […] Elindították az egyetem kutatási 

weboldalát… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Három magyar középiskola jelentkezett, hogy kipróbálja a kísérleti kerettanterveket 

Országos szinten mintegy harminc középiskola, köztük három magyar tannyelvű jelentkezett, hogy részt vegyen az oktatási 

minisztérium kísérleti kerettanterv projektjében. Az aradi Csiky Gergely Főgimnázium, a sepsiszentgyörgyi Berde Áron 

Közgazdasági Líceum és a temesvári Gerhardinum Római Katolikus Teológiai Líceum nyújtotta be jelentkezését a magyar 

tannyelvű intézmények közül. […] Mihályfalvi Katalint, az RMDSZ oktatásért felelős ügyvezető alelnökét kérdeztük a további 

lépésekről. […] Az iskolákban, helyi szinten hozott döntéshozatal elvére épül ez a kísérleti rendszer, és „megadja azt a szabadságot 

az iskoláknak, hogy releváns és a diákok készségeihez igazodó, a jövő kihívásaira felkészítő oktatási kínálatot alakítsanak ki… 

Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Kultúrát „vényre” – operába, múzeumba mehetnek a járóbeteg-klinika páciensei 

Egyelőre három intézmény fogott össze Kolozsváron annak érdekében, hogy az orvosi kezelést követően, pontosabban a felépülési 

időszakban a különböző betegségekben szenvedők gyógyulását, általános jóllétét kulturálisan is elősegítsék: a Mócok útján található 

és a járványkórház alárendeltségébe tartozó integrált járóbeteg-klinika, a Román Nemzeti Opera és az Erdélyi Nemzeti Történeti 

Múzeum. […] Meggyőződésem, hogy nemsokára mind a kolozsvári filharmónia, mind a bábszínház is az egészségügyi-kulturális 

program részese lesz. Természetesen jó lenne a magyar páciensek számára, ha a Kolozsvári Magyar Opera és a Kolozsvári Állami 

Magyar Színház is csatlakozna a kezdeményezéshez, felvesszük a kapcsolatot velük, és bízunk a nyitottságukban – fogalmazott 

Vákár István a Kolozs Megyei Tanács alelnöke… Forrás: Szabadsag.ro: teljes cikk > 

A csernátoni Haszmann Pál Múzeum tavalyi tevékenységéről beszélgettünk Dimény-Haszmann Orsolya múzeumvezetővel 

A tavalyi évre visszatekintve leszögezhetjük, hogy igencsak mozgalmas esztendő volt, sok eseménnyel, sok jó találkozással – kezdte 

a számvetést Dimény-Haszmann Orsolya, az MTA külső köztestületének tagja. […] Tavaly is megközelítőleg 13 ezer látogatója 

volt az intézménynek. A látogatók korcsoportok szerinti eloszlása azt mutatja, hogy a múzeum népszerű a diákcsoportok körében, 

akiknek igény szerint múzeumpedagógiai programokat is kínálunk. 172 szervezett csoportunk volt, 60 százalékban diák-, 40 

százalékban felnőtt csoportok.  […] Az év során szombatonként hétről hétre megtelik az alkotóműhelyünk, három nemzedék, 

nagyszülők, szülők, gyerekek alkotnak együtt az #aSzakkör program keretében, ahol nemezelést, bútorfestést tanulnak, 

gyakorolnak. … Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Interjú: Egri Edit, matematikus 

Göröcsfalván kedvelte meg a számok világát, a Márton Áron Gimnáziumban töltött évek alatt vált egyértelművé számára, hogy 

nemcsak érteni, tanítani is szeretné a matematikát. A Babeș–Bolyai Tudományegyetemen tanult, és ide tért vissza oktatóként is. 

[…] Egri Edit, az MTA külső köztestületének tagja egyetemi adjunktus a BBTE Pszichológia és Neveléstudományok Karának a 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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székelyudvarhelyi kihelyezett tagozatán. […] Munkámban elsősorban a pedagógiai tevékenységekre fókuszálok, ugyanakkor a 

matematika tanításának módszertani kérdéseivel kapcsolatos kutatásokat is folytatok. […] A doktori évek alatt néha hosszabb időre 

távol kellett lennem a családomtól, ami különösen nehéz volt, mert a gyermekeim akkor még kicsik voltak. […] ⁠Mi az ma, ami 

kihívást jelent az Ön számára a tudományos pályán? – A hallgatók motiválása, különösen a matematika esetében, amely sokak 

számára nem kedvelt tantárgy… Forrás: Nolieg.ro: teljes cikk > 

Beszélgetés: Munkafüggőség – amihez gyakran tapsol a környezet 

Kovács Réka Rozália marosvásárhelyi pszichoterapeutával, egyetemi adjunktussal, az MTA külső köztestületének tagjával a 

munkafüggőség témáját jártuk körül.  A munkafüggés egy viselkedési függőség – magyarázza. […] Aki munkafüggő, az nemcsak 

a szükségletei szerint dolgozik, hanem annál sokkal többet, elhanyagolja a magánéletét, a kapcsolatait, a családtagokra egyre 

kevesebb időt szán, és a jóllétét, az egészségét is elhanyagolja: több kávéval, alkohollal próbálja tartani a tempót, alvászavar is 

kialakulhat. […] Díjazni is szokták a munkahelyen, de még a család is örül annak, hogy a családfő több pénzt hoz. Nyilván később 

ráeszmélnek arra, hogy el vannak hanyagolva, nem jut elég idő és energia rájuk, és ekkor kifejezik nemtetszésüket is. A nők pedig 

azért lesznek munkafüggők, mert sokkal többet kell dolgozniuk, hogy bizonyítsanak… Forrás: Nolieg.ro: teljes cikk > 

Podcast: Szóra bírt „hallgatómester” 

A Kolozsvári Rádió szalagtárosának meghatározó szerepe volt a Hatvan hang dupla CD-válogatás és az Itt Kolozsvár című 

dokumentumfilm létrejöttében, az Aranyhangok heti műsorának előkészítésében, de naponta ott állt a szerkesztőség mögött − 

mellett, szolgálatkészen. Több mint 40 ezer szalag, bő három évtizednyi munka, fegyelmezett, kitartó erőfeszítés, diszkrét közösségi 

szerep. […] Bács Máriával Rostás-Péter István beszélgetett… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > 

Kötetbemutató: Janovics Jenő színészparadoxona 

Tompa Andrea Meghalni szabad. Janovics Jenő történetei című könyvének egyik legszebb vonulata hasonló Az Ikszek-éhez. 

Diktatúrában egy kisebbségi művész mindig cenzúra alatt alkot: Janovicsot is sokat vegzálta a román államhatalom Trianon után, 

Hamlet nagymonológjának több sorát nem mondhatta el, s amikor megkérdezte, meghalni ugyan szabad-e, akkor válaszolták neki 

a címbe emelt replikát… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Kiállítás: Hangsúlyos szocio- és streetfotók a Planetáriumban 

A Babeș–Bolyai Tudományegyetem Magyar Film és Média Intézetében tanuló másodéves hallgatók fényképkiállítása nyílt meg 

január 14-én, Kolozsváron, a Planetárium Caféban. A tárlatot a romániai fotóművészet napjához, Szathmári Pap Károly fotóművész, 

festő 214. születésnapjához kapcsolódva szervezték, és Zakariás Ágota művészettörténész, a Filmtett munkatársa, valamint Csibi 

László, a BBTE Színház és Film Karán működő Magyar Film és Média intézet vezetője, a kiállítás kurátora nyitotta meg… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

Mi is az az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom? 

Az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalmat azok az emberek alkotják, akik szerint újra kell gondolni azokat a társadalmi viszonyokat, 

amelyek az erdélyi magyarságra nehezednek, valamint újra kell értelmezni a kapcsolatunkat a magyarországi magyarsággal és a 

romániai többségi társadalommal, újfajta hidakat képezve. Az Egyenlőbb Erdélyért Mozgalom hivatalosan május 18-án mutatkozott 

be Kolozsváron, de egyre többen csatlakoznak be Erdély minden részéről. […] Az erdélyi magyar társadalom esetében is 

megfigyelhető egy egyre nacionalistább, zárkózottabban gondolkodó réteg, amelyik minden ellen lázad, csak lázadhasson, emelte 

ki a mozgalom egyik alapítója. […] A magyar kormány mindent megtesz annak érdekében, hogy azt a humánerőforrást, amire 

szüksége van, át tudja csábítani, fogalmazott Kiss Anna, a Miközöd YouTube-csatorna alapító főszerkesztője… Forrás: E-

nepujsag.ro: teljes cikk > 

Zarándoklat: Vezeklés, fogadalom, útkeresés, lelki wellness 

Mindezekkel egy zarándokútikönyv sorozat öt kötetének kolozsvári bemutatóján szembesülhetett az érdeklődő január 16-án, 

pénteken este az Ars Sacra Claudiopolitana Egyházművészeti Kiállítótérben. A Via Sacra zarándokkönyvek sorozatának eddig 

megjelent kötetei elkalauzolnak Lourdes, Fatima, Međugorje, Assisi és Róma jeles helyeire, felkészítenek az útra, segítenek 

eligazodni a helytörténeti és földrajzi körülményei közt, és részletesen, gazdag képanyaggal bemutatják a látnivalókat, a lelki 

elmélyülést segítő, esetleg csodák nyomát őrző helyeket. […] A könyvbemutató a szokásos könyvismertetésnél több volt, hiszen 

zarándokélményt is nyújtott a szerzők élettel és élményekkel teli beszámolói és a kivetített kiváló képanyag által… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > 

 

https://noileg.ro/eletirta/dr-egri-edit-fontos-az-onbizalom-de-a-szakmai-alazat-is
https://noileg.ro/jolelek/munkafuggoseg-n-amihez-gyakran-tapsol-a-kornyezet
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/01/21/szora-birt-hallgatomester/
https://transtelex.ro/kultura/2026/01/19/janovics-jeno-szineszparadoxona
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https://www.e-nepujsag.ro/articles/egyre-melyuelo-egyenlotlensegek
https://szabadsag.ro/article/zarandoklat-vezekles-fogadalom-utkereses-lelki-wellness


       

SZLOVÁKIA/FELVIDÉK 

 

Kitekintő: Maia Sandu geopolitikai alapfelvetést kérdőjelezett meg, amikor Moldova Romániával való egyesüléséről beszélt 

Már egy hete állandó téma a romániai sajtóban Moldova esetleges egyesülése Romániával. […] A megszólalás politikai jelentősége 

ebből a kettősségből fakad, hogy a moldovai elnök egyszerre nevezte meg az egyesülést mint lehetséges végpontot, és az EU-

integrációt mint aktuális stratégiát. A kettőt nem egymással szembeállítva, hanem egymás mellett létező opciókként kezelte, 

amelyek közül jelenleg csak az egyik rendelkezik társadalmi legitimációval. […] A moldovai vezetők megszólalásai után a figyelem 

gyorsan Bukarestre terelődött, nemcsak azért, mert az egyesülés kérdése Romániát közvetlenül érinti, hanem azért is, mert a román 

politikai elit évek óta látszólagos konszenzust tart fenn: az unió lehetősége legitim… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 

2 > 

 

Közösségi oldal csak 16 éves kortól – törvénnyel szabályoznák Szlovákiában a gyermekek digitális életét 

A beruházásokért, a regionális fejlesztésért és az informatizációért felelős minisztérium nemsokára véglegesíti a gyermekek online 

védelmét ellátó törvényjavaslat első változatát. […] A digitális platformok eleve nem ismernek országhatárokat, és a szabályozás 

csak akkor lehet hatékony, ha illeszkedik egy szélesebb európai gondolkodásba“ – közölte lapunkkal Sikula Gábor pszichológus, a 

TANDEM szervezet vezetője. A pszichológus szerint ez annyira fontos lépés lehet, mint amikor jogilag szabályozták a kiskorúak 

alkoholfogyasztását. […] Egy év alatt megduplázódott a mesterséges intelligenciát használók aránya Szlovákiában – derül ki a NMS 

legfrissebb felméréséből. Míg tavaly a lakosság mintegy harmada próbálta ki az AI-alapú megoldásokat, addig mára már 

kétharmaduknak van valamilyen tapasztalata a technológiával. A trend különösen a fiatalabb generációknál erős… Forrás: 

Ujszo.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > 

Kisebbségi Tanács: Vizsgálják felül a Lex Benešt! 

Ülésezett a Szlovák Kormány Nemzeti Kisebbségi Tanácsa, mely több programpontot tárgyalt meg. Magyar szempontból 

leglényegesebb, hogy az az ún. Lex Beneš ügyében határozati javaslatot terjesztettek elő. A határozat 23 igen szavazattal, 7 

ellenszavazattal 3 tartózkodás mellett a Szlovák Kormány Nemzeti Kisebbségi Kormánytanácsa Kamarájának reprezentatív 

állásfoglalásaként lett elfogadva. […] Az iskolában egy történelemtanár erről nem beszélhet úgy a diákokkal, mint ahogy ezt otthon 

a családjával, a gyermekeivel teszi meg. Magának a törvénymódosításnak a megfogalmazása sem szerencsés, nehezen értelmezhető. 

– mondta Somogyi Alfréd, az MTA külső köztestületének tagja, a Kisebbségi Tanács tagja. […] Az ülés már az elején konfliktussal 

indult: az Igazságügyi Minisztérium jelen lévő államtitkára megpróbálta levetetni a kérdést a napirendről. „Ez a húzás visszafelé 

sült el” – értékelte a történteket Nagy Dávid ügyvéd, a tanács tagja… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Nyilatkozatok és Beszélgetések: Zakatol tovább a felháborodás a Beneš-féle törvény körül 

A Cseh–Német Nyilatkozatban a felek kölcsönösen bocsánatot kértek a másik félnek okozott sérelmekért, és kötelezték magukat 

arra, hogy tiszteletben tartják a másik ország jogrendjét. […] Juhász Imre, az Alapvető Jogok Biztosa nyílt levélben fordult több 

nemzetközi és európai intézmény vezetőjéhez a Beneš-dekrétumokkal összefüggésben. […] Az Európai Néppárt szorgalmazására 

szakbizottsági és minden bizonnyal plenáris szinten is foglalkozik majd az Európai Parlament a Beneš-dekrétumok kapcsán hozott 

szlovák jogszabállyal. […] A hétvégén zárult a Beneš-dekrétumok megkérdőjelezését büntető Btk.-módosítás eltörléséért indított 

petíció. A petíció egyik elindítójával, Stubendek Attilával beszélgettünk a Pátria Rádióban. […] Vataščin Péter etnológus és 

publicista, a Fórum Kisebbségkutató Intézet, valamint az Új Szó munkatársa volt a Pátria Rádió Nyugaton a helyzet című műsorának 

vendége. […] „A velünk élő kollektív bűnösség” címmel szervezi meg a korábban már beharangozott Beneš-konferenciát a Magyar 

Szövetség pénteken. A szakmai előadók között találjuk Simon Attilát – az MTA külső tagját – és Popély Árpádot, az MTA külső 

köztestületi tagját, valamint Fiala-Butora Jánost és Keszegh Tündét, ügyvédeket. […] Szeghy-Gayer Veronika történésszel arról 

beszélgettünk, milyen titkokat rejt a második világháború végének története. A modern történetírás nem ismer tabutémákat. […] A 

kollektív bűn rövid magyarázata című véleménycikk szerzője Öllös László politológus, a Fórum Intézet elnöke, az MTA külső 

köztestületének tagja.… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > teljes cikk 5 > teljes cikk 6 > 

teljes cikk 7 > 

A Szakma Sztár Fesztivál XI. szlovákiai elődöntője 

Január 19-én immár XI. alkalommal került megrendezésre a Szakma Sztár Fesztivál elődöntője Dunaszerdahelyen, ahol nyolc 

különböző szakmában mérette meg magát 81 szakközépiskolás diák. A neves és magas szintű rendezvényt Magyarország 

Nemzetpolitikai Államtitkársága támogatásával elsősorban a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara szervezi, a szlovákiai elődöntőt 

pedig a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége valósítja meg Dunaszerdahelyen, Ógyallán, Komáromban és Kassán. A 

dunaszerdahelyi fordulónak a Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola adott otthont… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk 

> 
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https://napunk.dennikn.sk/hu/5077683/a-szuloi-felugyelet-kezikonyve-hogyan-vedjuk-meg-a-gyereket-a-kozossegi-media-es-a-mobil-tulzott-hasznalatatol/
https://ma7.sk/kozelet/kisebbsegi-tanacs-vizsgaljak-felul-a-lex-benest?utm_source=ListaMester&utm_medium=email&utm_date=2026-01-21&utm_content=Kisebbségi%20Tanács%3A%20Vizsgálják%20felül%20a%20Lex%20Benešt%21%20
https://felvidek.ma/2026/01/22/nem-bologato-testulet-vagyunk-a-kisebbsegek-nemet-mondtak/
https://ujszo.com/kozelet-kulfold/cseh-nemet-nyilatkozat-a-benes-dekretumok-temaja-egyertelmuen-a-multe
https://ujszo.com/kozelet/a-magyarorszagi-ombudsman-nemzetkozi-forumokhoz-fordult-a-benes-dekretumok-ugyeben
https://patria24.stvr.sk/2026/01/22/peticioval-es-onfeljelentessel-a-hallgatas-ellen-interju-stubendek-attilaval/
https://patria24.stvr.sk/2026/01/21/a-jogfosztottsag-evei-nem-intezhetok-el-egy-a4-es-papirral/
https://ujszo.com/kozelet/benes-konferenciat-szervez-a-szovetseg-szlovakok-nelkul-egy-gazdag-tarsszervezovel
https://napunk.dennikn.sk/hu/5084051/szeghy-gayer-veronika-tortenesz-a-kassai-nyilas-terrorrol-es-a-benes-dekretumokrol-a-modern-tortenetiras-nem-ismerhet-tabutemat/
https://ujszo.com/szalon/a-kollektiv-bun-rovid-magyarazata
https://dunaszerdahelyi.sk/szakma-sztar-fesztival-xi-szlovakiai-elodontoje-magyar-tannyelvu-magan-szakkozepiskolaban
https://dunaszerdahelyi.sk/szakma-sztar-fesztival-xi-szlovakiai-elodontoje-magyar-tannyelvu-magan-szakkozepiskolaban


       

SZERBIA/VAJDASÁG 

Videó: Kassa egyik magyar bástyája a Thália Színház 

Kassa a magyar kultúra fellegvára volt, különösen a 19. században és a 20. század elején, a magyar újságírás központjaként, jelentős 

magyar színházi élettel és még az új Csehszlovákiában is a magyar nyelvű kultúra központja maradt Trianon után is. A második 

világháború utáni megszorító intézkedések indította lejtmenetben viszont a közel 240 000 lakosú városban a lélekszámuk erősen 10 

000 alá csökkent. […] Épültek azonban új erős bástyák. Egyik ilyen a Thália színház, a Kárpát-medence legészakibb magyar 

teátruma… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Az osztrák–magyar Léva hangulatát idéző kiállítás képeken 

A békebeli monarchia hangulatát tükrözi a Lévai Regionális Művelődési Központ idei első tárlata. A magyar gyökerekkel is 

rendelkező Roderik Smarž magángyűjteményéből válogatott tárgyakból álló tárlattal emlékeznek meg Léva első írásos említésének 

870. évfordulójáról. […] Az értékes tárgyakkal, fotográfiákkal és dokumentumokkal kiegészített kiállítás február 13-ig tekinthető 

meg a Lévai Regionális Művelődési Központ kiállítótermében… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

 

Blokád az újvidéki Bölcsészettudományi Karon 

Az ügy azért vált különösen vitatottá, mert a szakmai testületek korábban pozitívan értékelték Jelena Kleut, az újvidéki 

Bölcsészettudományi Kar rendkívüli professzorának pályázatát az egyetemi tanári kinevezésre, a szenátusi elutasítást pedig többen 

politikai indíttatású megtorlásként értelmezik. A döntés nyomán azonnali tiltakozás bontakozott ki az újvidéki Bölcsészettudományi 

Karon. […] Milivoj Alanović, az újvidéki Bölcsészettudományi Kar dékánja felszólította azokat, akik Jelena Kleut elbocsátása miatt 

tiltakoznak, hogy hagyják el az intézmény épületét. […] Miután az egyetemistákat és a tanárokat erőszakkal eltávolították az 

Újvidéki Egyetem Bölcsészettudományi Karáról, a csendőrség az épülettől is hátrataszította őket. […] A rendőrség az újvidéki 

Bölcsészettudományi Karon végrehajtott beavatkozás során a törvényekkel összhangban járt el és így fog a továbbiakban is, 

nyilatkozta Ivica Dačić belügyminiszter… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

A Szakma Sztár Fesztivál egyik elődöntőjét tartották meg Topolyán 

A topolyai Sinkovics József Műszaki Szakközépiskola volt az egyik házigazdája idén is a Szakma Sztár Fesztivál második vajdasági 

elődöntőjének. […] Idén hat középiskolából összesen 55 tanuló jelentkezett. Szabadkáról, Csókáról, Nagybecskerekről, Adáról, 

Magyarkanizsáról és a házigazda topolyai iskolából. A megmérettetés több szakmában zajlott. Vegyésztechnikusok, női szabók, 

autógyártók, szoftverfejlesztők és tesztelők, fodrászok és kőművesek mérhették össze a tudásukat… Forrás: Vajma.info: teljes cikk 

> 

Sztrájkra készül az újvidéki József Attila Általános Iskola 

Tiltakozó megmozdulást tartanak január 21-én, szerdán az újvidéki József Attila Általános Iskola dolgozói az intézmény előtt. A 

szervezők közlése szerint a demonstráció oka a jogerős bírósági döntések hónapok óta tartó végre nem hajtása, valamint az iskola 

működésében tapasztalható súlyos problémák. […] A József Attila Általános Iskola egykori igazgatóhelyettese, Gordana Popov 

2022-ben a dolgozók többségének támogatását élvezte a megbízott igazgatói kinevezéshez, ennek ellenére akkor helyette 

Slobodanka Beukovićot nevezték ki, aki nem is vett részt a pályázaton, és korábban soha nem dolgozott az iskolában… Forrás: 

Vajma.info: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Szabadkán megtiltották a diákoknak, hogy részt vegyenek a Klara és Rosa programjain? 

A Szabad Magyar Szó is írt arról a projektről, amelyet 2024 folyamán a Klara és Rosa Egyesület valósított meg Szabadkán. A 

Szabadkai realitás: a szerb fiatalok szerint a magyarok, a magyarok szerint a szerbek jelentik a legnagyobb problémát című cikkünket 

akkor több ezren elolvasták. Az írás többek között arról szól, hogy az egyesület projektje egy előadásra invitálja a középiskolásokat. 

A Valami olyasmi, mint Romeó és Júlia című interaktív előadás. […] A Klara és Rosa 2026. január 21-én viszont egy közleményben 

tudatta a nyilvánossággal a közösségi oldalakon, hogy a projektet, bár sikerült újraéleszteni, most nem nézték jó szemmel… Forrás: 

Szmsz.press: teljes cikk > 

Interjú: Toldi Éva irodalomtörténész 

Toldi Éva egyetemi tanár, az MTA külső köztestületének tagja kritikus és szerkesztő a vajdasági magyar irodalom és az összmagyar 

kulturális gondolkodás egyik meghatározó alakja. Tudományos és kritikai munkássága évtizedek óta formálja a kisebbségi 

irodalomról, identitásról és kulturális átjárhatóságról folytatott diskurzust. Művei több nyelven jelentek meg, szakmai teljesítményét 

rangos elismerések sora kíséri. Legutóbb Híd Irodalmi Díjjal jutalmazták. […] A Hungarológiai Közleményeket 2010 óta jegyzem 

főszerkesztőként. Ez idő alatt lett a Magyar Tanszék lektorált tudományos folyóirata, ami azt jelenti, hogy mielőtt megjelennek a 

https://ma7.sk/video/felvideki-naplo/kassa-egyik-magyar-bastyaja-a-thalia-szinhaz
https://felvidek.ma/2026/01/22/az-osztrak-magyar-leva-hangulatat-idezo-kiallitas-kepeken/
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31269/Elbocsatottak-Jelena-Kleutot-Blokad-az-ujvideki-Bolcseszettudomanyi-Karon.html
https://szmsz.press/2026/01/21/a-tanarokat-is-kidobtak-az-egyetemrol-okollel-utottek-az-egyetemistakat-video/
https://szmsz.press/2026/01/21/dacic-a-rendorseg-professzionalisan-jart-el-igy-tesz-majd-a-jovoben-is/
https://szmsz.press/2026/01/21/kleut-talalkozunk-a-birosagon/
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31267/A-Szakma-Sztar-Fesztival-egyik-elodontojet-tartottak-meg-Topolyan.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31267/A-Szakma-Sztar-Fesztival-egyik-elodontojet-tartottak-meg-Topolyan.html
https://www.vajma.info/cikk/vajdasag/31263/Sztrajkra-keszul-az-ujvideki-Jozsef-Attila-Altalanos-Iskola-A-jogeros-birosagi-dontes-sem-mervado.html
https://szmsz.press/2026/01/22/a-jozsef-attila-altalanos-iskola-igazgatojanak-lemondasat-kovetelik-a-tanarok-es-a-szulok-is/
https://szmsz.press/2026/01/22/megtiltottak-a-diakoknak-hogy-a-klara-es-rosa-programjain-reszt-vegyenek/
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tanulmányok, mindegyikről két-két anonim pozitív véleményt kell beszerezni a szakma elismert képviselőitől. Sikerült a kiadványt 

a szerbiai folyóiratlistán a legmagasabb kategóriában (M51) elismertetni, továbbá nemzetközi folyóirattá vált, és felkerült az 

ErihPlus listára. […] Legújabb, díjazott kötete Hovatartozás-tudat, transzkulturalitás, poétikai tapasztalat címmel jelent meg… 

Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Szögi Csaba Kilégzés című regényét mutatták be Zentán 

Egy trilógia záróakkordjaként jelent meg Szögi Csaba legújabb kötete a zEtna Kiadó gondozásában. A Kilégzés című kalandregény 

nemcsak tematikájában, hanem műfaji sokszínűségében is új fejezetet nyit az író életművében, miközben szervesen illeszkedik a 

korábbi kötetek által kijelölt úthoz. […] Szögi Csaba, elmondta: Aki már olvasott tőlem bármit, az tudja, hogy mitológiákkal 

szeretek játszani. Tehát ez is keresztül-kasul van szőve mitológiai és összművészeti hatásokkal, és valahol ez egy kalandregény lett 

végül. A Drót a legpuritánabb, ez pedig talán a legkalandosabb… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Helyzetkép: Nyugat-Bácska 

A nyugat-bácskai települések számára 2026 nem csupán kihívásokat, hanem új lehetőségeket is tartogat. A térség 

művelődésszervezői, szervezetei és egyesületei felvázolták az előttük álló év terveit és összegezték az elmúlt időszakot. […] Szlákó 

József, a zombori Magyar Polgári Kaszinó elnöke is megosztotta az egyesület terveit: Reménykedünk, hogy májusra megjelenhet a 

monográfiánk, ami nagy mérföldkő. A kiadvány hosszú évek kitartó kutatómunkájának és összefogásának eredménye, mely átfogó 

képet kíván adni a Kaszinó történetéről, szellemiségéről és közösségformáló szerepéről. A monográfia nemcsak az egyesület múltját 

dolgozza fel, hanem bemutatja azokat a személyeket, eseményeket és társadalmi folyamatokat is, amelyek meghatározók voltak a 

zombori magyarok életének alakulásában… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Nemzetért díjban részesül Léphaft Pál 

Nemzetért díjban részesíti Léphaft Pál, újvidéki karikaturistát, újságírót, a Magyar Szó nyugalmazott munkatársát a Határokon Túli 

Magyarságért Alapítvány. Az elismerést jövő szombaton adják át Mohácson, a magyar kultúra napja alkalmából rendezett Baranya 

vármegyei ünnepségen… Forrás: Pannonrtc.com: teljes cikk > 

 

Az NMT több tantárgyból is elérhető lesz nemzetiségi nyelveken 

A 2026-os nemzeti multiteszt résztvevői nemzetiségi nyelveken is kitölthetik a feladatokat több tárgyból – derül ki az ukrán oktatási 

minisztérium friss, az NMT lebonyolításának részleteit szabályozó rendeletéből. A minisztériumi előírás szerint a tesztfeladatok 

négy nemzetiségi nyelven készülnek el fordításban: magyarul, lengyelül, románul és krími tatár nyelven. A rendelkezés külön 

kiemeli, hogy orosz nyelvű fordítás nem készül… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Fancsikától Párizsig címmel tartottak előadást Kutlán István születésnapján 

Január 5-én a Lehoczky Tivadar Kárpátaljai Megyei Helytörténeti Múzeumban előadást szenteltek a megye rendkívüli alakjának, 

Kutlán Istvánnak, akit a sokatmondó „Fehér Herkules” becenéven ismernek… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 

https://hetnap.rs/cikk/Identitas-es-onazonossag-hatarhelyzetben-56767.html
https://rtv.rs/hu/kultúra/szögi-csaba-kilégzés-című-regényét-mutatták-be-zentán_1686097.html
https://hetnap.rs/cikk/Szorvanyletben-is-terveket-szove-56765.html
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/nemzetert-dijban-reszesul-lephaft-pal
https://kiszo.net/2026/01/15/az-nmt-tobb-tantargybol-is-elerheto-lesz-nemzetisegi-nyelveken/
https://karpataljalap.net/2026/01/07/fancsikatol-parizsig-cimmel-tartottak-eloadast-kutlan-istvan-szuletesnapjan

